

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

Д Е П У Т А Т Ы



Д Е П У Т А Т

МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі

20 \_\_ ЖЫЛҒЫ «\_\_» \_\_\_\_\_

№ \_\_\_\_\_

010000, Нур-Султан, Мажиліс Парламента

«\_\_» \_\_\_\_\_ 20 \_\_ года

*Оглашен 15 июня 2022 года*

**Премьер – Министру  
Республики Казахстан  
Смаилову А.А.**

## ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Уважаемый Алихан Асханович!**

За последние три с половиной месяца, со дня вступления в силу Закона «Об ответственном обращении с животными», гибнут и получают серьезные травмы от укусов собак дети. Последний случай произошел 9 июня в г.Актобе, нашли тело ребенка 12 лет, скончавшегося от укусов собак.

Во время выезда депутатов в регионы, от населения и местных властей, поступали жалобы, касательно проблем с дикими собаками, об отсутствии механизма реализации принятого Закона. Тревогу депутаты начали бить уже в феврале месяце, до вступления в силу Закона. Все понимали, что при отсутствии механизма и финансирования, проблемы не заставят себя ждать.

Незамедлительно был направлен запрос в Министерство экологии. На Правительственном часе, к сожалению, уже после первой жертвы был задан этот же вопрос Министру сельского хозяйства, который предлагал передать в конкурентную среду функции отлова собак из-за требований нового закона.

Не получив удовлетворительного ответа по решению проблемы, коллегами был озвучен депутатский запрос в Ваш адрес. Профильное министерство снова «отписалось», сославшись на отсутствие в полном объеме финансирования в регионах и инфраструктуры, о подготовке приказа по утверждению бюджетной классификации на новые программы, о прохождении процедуры согласования нормативно-правовых актов, необходимых для реализации закона МИО. Пока в регионах отсутствует реализация мероприятий по вакцинации и стерилизации бродячих животных, их размещение и кормление в питомнике, на период поиска хозяина, стаи бродячих собак продолжают ходить по населённым пунктам, угрожая жизни и здоровью граждан.

Ситуация, когда действовавший механизм отменили, а новый так и не заработал, в правоприменительной практике встречается повсеместно и, довольно, часто. Но в данном случае речь идет о жизнях наших граждан,

№ исх: ДЗ-194 от:  
16.06.2022

особенно о детях. Согласно статье 15 Конституции Республики Казахстан: «Каждый имеет право на жизнь» и «Никто не вправе произвольно лишать человека жизни».

Прошу Вас, Алихан Асханович, незамедлительно решить возникшую проблему угрозы жизни людей на уровне Правительства, а именно:

- ускорить завершение принятия всех НПА для исполнения закона;
- разработать мероприятия по исполнению требований, прописанных в Законе и взять на жесткий контроль исполнение;
- за счет резерва Правительства, на время переходного периода, выделить средства МИО для устранения возникшей ситуации;
- разобраться в причинах такого халатного исполнения своих обязанностях ответственных лиц в реализации принятого Закона с привлечением к ответственности.

**Депутаты фракции «АМАНАТ»**

**Симонов С.**

**Абсеметова А.**

**Еспаева Д.**

**Кесебаева Б.**

**Имашева С.**

**Уисимбаев А.**

*А. Ашимова*  
☎ 8 (7172) 74-64-02  
e-mail: [ashimova@parlam.kz](mailto:ashimova@parlam.kz)